

в этот раз было на редкость много людей, и даже не всем из-за недостатка времени удалось поделиться своими размышлениями о прочитанных книгах.

Большинство выступавших советовали прочитать о подвижниках нашего

«Земные и духовные пути капитана Яновского». Кругосветное путешествие нашего земляка присутствующие могли проследить по атласу, который принес В. Лобанов, проложив маршрут морехода. Пролистав земные пути капитана, докладчик с духовным, но ведущим Наталия Ширяева попротивить интригу. Наверное поскольку прихожан захотели гу на руки.



яицовой удалось сказать только слов о книге Василия русского языка».

аку общее мнение, что

вызывал повышенный интерес

ономической литературы.

их ждал сюрприз. Можно

зарок книгу с импровизацией.

ет о «круглом столе» хо-

митрополита Калужского и

иента.

ия для чтения духовной

стрем она станет вашим

сии вы неопытны, обращаем к священнику: он под-

ложит читать которые вам по-

ис. Читайте книги по ис-

тории страны. И не за-

должественную литературу

будут книги, которые по-

льше отнесены к православ-

е на христианской пра-

ти-друзья, которые поло-

один шаг к добру и свету

НИЦА

А ансамбль «Миладар» пригласил на праздник «Масленица идет — на гулянья всех зовет!» Пришедшие развлечения, вкусные и съестные, разные зада- зружные завиванья и, ко- щей прощание.



писывал имена в синодик. Письма с просьбами о совете тщательно обдумывали, не торопясь с ответом. Отец Серафим сам или с помощью духовных чад переписывал отрывки творений святых отцов, которые потом寄ывались вместе с ответом на письмо.

В 1960 г. отец Серафим был удостоен сан игумена. В 1961 году Глинскую пустынь свята закрыли, и отец Серафим поехал в знаменные края, в Абхазию.

Сначала он прописался у жителя села Илори, а затем купил небольшой домик Сухуми. Батюшка считал главной целью своего приезда в Сухуми духовное окормление пустынников, которые жили в горах в нескольких десятках километров от города. Свой огромный опыт, молитвенный труд главное, свою отцовскую любовь он вложил в это духовное служение.

Нередко в сопровождении нескольких спутников посещал он пустынников, проходя среди зарослей, пересекая речки, поднимаясь и спускаясь по склонам гор, проделывая путь в несколько десятков километров. Пустынники приходили нему в Сухуми почтить всегда по ночам, несмотря на то, что особой притягательной не испытывали, опасались различных провокаций, неприятностей и даже высылки старца из города.

У отца Серафима были многочисленные духовные чада в России. Паломники Глинского монастыря потянулись теперь в Сухуми, и кафедральный собор наполнился народом. Там отец Серафим был духовником.

К отцу Серафиму часто приезжал его духовный друг — схиархимандрит Андрон (Лукаш). Оба старца хотели сохранить единство братии Глинского монастыря, которое было рассеяно и разбросано по всей огромной стране. Отец Серафим помогал тем, кто нуждался материально, посыпая через доверенных людей продукты и деньги.

За ревностное служение Святой Церкви 1975 г. митрополитом Сухумским и Абхазским Ильей отец Серафим был возведен в сан архимандрита.

В 1975 г., когда шел старцу уже 90-й год, он заболел и слег. 18 декабря 1975 г., во время всенощного бдения, отец Серафим почтивший себя плохо. Когда он слег, то в время вселух читал Иисусову молитву, ее уставал, то просил других продолжить чтение. В течение двух недель он ежедневно причащался Святых Христовых Таин. 31 декабря старец закрыл глаза и ушел ни с кем не говорил. 1 января 1976 г. он мирно предал свой дух Богу.

2 января гроб с телом схиархимандрита Серафима был поставлен в кафедральном соборе города Сухуми. Три дня не прекращались чтения Евангелия и служение панихид. И все это время собор был заполнен духовными детьми отца Серафима, которые прошли проститься со своим наставником и духовником.

4 января митрополит Илья в сослужении многих клириков совершил Божественную литургию и отпевание почившего иконы. После продолжительного прощания гробом почившего при погребальном звоне был обнесен священниками вокруг престола и всего храма и доставлен на Михайловское кладбище в Сухуми.

Мощи старца были обретены и покоятся ныне в Никольском храме Глинской пустыни. Большая частица мощей хранится также в Абхазии в Сухумском кафедральном соборе.

25 марта 2009 г. Священный Синод УПЦ принял решение о канонизации пребывающего Серафима (Романцева). 30 ноября 2017 г. на Архиерейском Соборе РПЦ патриарх Кирилл (Романов) благословил канонизацию Серафима (Романцева) в общеправославном почитании. Память отца Серафима совершается в день общего празднования Глинских святых 9/22 сентября.

(По материалам лекции Р.К. Егоровой)



писывал имена в синодик. Письма с просьбами о совете тщательно обдумывали, не торопясь с ответом. Отец Серафим сам или с помощью духовных чад переписывал отрывки творений святых отцов, которые потом寄ывались вместе с ответом на письмо.

В 1960 г. отец Серафим был удостоен сан игумена. В 1961 году Глинскую пустынь свята закрыли, и отец Серафим поехал в знаменные края, в Абхазию.

Сначала он прописался у жителя села Илори, а затем купил небольшой домик Сухуми. Батюшка считал главной целью своего приезда в Сухуми духовное окормление пустынников, которые жили в горах в нескольких десятках километров от города. Свой огромный опыт, молитвенный труд главное, свою отцовскую любовь он вложил в это духовное служение.

Нередко в сопровождении нескольких спутников посещал он пустынников, проходя среди зарослей, пересекая речки, поднимаясь и спускаясь по склонам гор, проделывая путь в несколько десятков километров. Пустынники приходили нему в Сухуми почтить всегда по ночам, несмотря на то, что особой притягательной не испытывали, опасались различных провокаций, неприятностей и даже высылки старца из города.

У отца Серафима были многочисленные духовные чада в России. Паломники Глинского монастыря потянулись теперь в Сухуми, и кафедральный собор наполнился народом. Там отец Серафим был духовником.

К отцу Серафиму часто приезжал его духовный друг — схиархимандрит Андрон (Лукаш). Оба старца хотели сохранить единство братии Глинского монастыря, которое было рассеяно и разбросано по всей огромной стране. Отец Серафим помогал тем, кто нуждался материально, посыпая через доверенных людей продукты и деньги.

За ревностное служение Святой Церкви 1975 г. митрополитом Сухумским и Абхазским Ильей отец Серафим был возведен в сан архимандрита.

В 1975 г., когда шел старцу уже 90-й год, он заболел и слег. 18 декабря 1975 г., во время всенощного бдения, отец Серафим почтивший себя плохо. Когда он слег, то в время вселух читал Иисусову молитву, ее уставал, то просил других продолжить чтение. В течение двух недель он ежедневно причащался Святых Христовых Таин. 31 декабря старец закрыл глаза и ушел ни с кем не говорил. 1 января 1976 г. он мирно предал свой дух Богу.

2 января гроб с телом схиархимандрита Серафима был поставлен в кафедральном соборе города Сухуми. Три дня не прекращались чтения Евангелия и служение панихид. И все это время собор был заполнен духовными детьми отца Серафима, которые прошли проститься со своим наставником и духовником.

4 января митрополит Илья в сослужении многих клириков совершил Божественную литургию и отпевание почившего иконы. После продолжительного прощания гробом почившего при погребальном звоне был обнесен священниками вокруг престола и всего храма и доставлен на Михайловское кладбище в Сухуми.

Мощи старца были обретены и покоятся ныне в Никольском храме Глинской пустыни. Большая частица мощей хранится также в Абхазии в Сухумском кафедральном соборе.

25 марта 2009 г. Священный Синод УПЦ принял решение о канонизации пребывающего Серафима (Романцева). 30 ноября 2017 г. на Архиерейском Соборе РПЦ патриарх Кирилл (Романов) благословил канонизацию Серафима (Романцева) в общеправославном почитании. Память отца Серафима совершается в день общего празднования Глинских святых 9/22 сентября.

(По материалам лекции Р.К. Егоровой)